

Úprk z Ruska

Z mapy prodejců čínských automobilů na území Ruské federace zmizelo od začátku roku více než dvě stě adres. Za celý rok 2024 to bylo dvakrát tolik. Zájem o auta z Číny sice klesá, ale i tak je jejich podíl na celkových prodejkách téměř 70 procent. Nejvíce showroomů mají na ruském trhu značky Chery a Changan.

STRANA 4

Britské krimi

Třináctiletý kluk obviněný z vraždy, rozbíhající se policejní vyšetřování, psychologický ponor a nakonec také tíha dopadu na celou rodinu. Britská minisérie krimidramatu Adolescent patří mezi nejvýraznější tituly letošního jara – a právem. Více si o ní můžete přečíst v naší rubrice Strážce streamu.

STRANY 8 a 9



Začal Svatý týden

Žehnání ratolestí v brněnských Denisových sadech pod Petrovem zahájilo včera obřady Květné neděle. Ty vedl **brněnský biskup** Pavel Konzbul (uprostřed). **Květná neděle** připadá na neděli před Velikonocemi a připomíná Ježíšův **triumfální vjezd** do Jeruzaléma.

Chlupáči na dosah



Blíží se prodloužený velikonoční víkend a my pro vás máme hned dva jarní tipy na výlet. Potěšíme hlavně milovníky zvířat.

Zoopark jeleni Homole

Speciální program si na velikonoční sobotu připravil středočeský Zoopark jeleni Homole (fotky nad a vedle boxu). Najdete ho kousek od Dobříše. Ačkoliv název odkazuje na jeleny, žijí tu i další druhy, ptáci nebo hlodavci. Při procházce po přírodní stezce můžete pozorovat hospodářská i divoká zvířata. Mezi nejoblíbenější obyvatele zoo patří například skotský náhorní skot nebo daňci. Součástí trasy je i louka plná herních prvků, kde se zabaví hlavně děti. Chvilí posedět tu můžete třeba také se svačinou. Než vyrazíte do středočeské Homole, určitě si na webu Zooparkjelenihomole.cz zkontrolujte aktuální informace i otevírací dobu. Najdete tu i tip na parkování.



INZERCE

JURIS REAL

**Ohned
vykoupíme,**

zprostředkujeme prodej
rodinného domu, bytu nebo
chaty. Vyřešíme právní
vady, dluhy nebo exekuce.
Okamžitá výplata zálohy!
Již 23 let zkušeností.

Volejte
zdarma **800 22 33 88**

www.prodejtojinak.cz



Záchranná stanice Pavlov

Pokud chcete přispět na péči o zraněná nebo handicapovaná zvířata, vydejte se na Vysočinu. Nedaleko Ledče nad Sázavou leží Záchranná stanice Pavlov. Ta se zaměřuje na problematiku druhové ochrany, výzkum a ochranu vydry říční, ohrožených druhů sov či norka evropského. Důležitou součástí aktivit stanice jsou i výukové programy pro školy i školky a prohlídky pro veřejnost. Během cesty stanicí se dozvíte konkrétní příběhy živočichů. Zaujme například lišák Lukáš. Na jaře má stanice pro veřejnost otevřeno pouze o víkendu. Před návštěvou se vyplatí zavítat na web Stanicepavlov.cz.

TEXT A FOTO: MAH



NA DALŠÍ VÝKONY S HANÁCKOU KYSELKOU

Na trh přichází nové funkční vody, které stojí rozhodně za vaši pozornost – Hanácká kyselka Kolagen a Hanácká kyselka Paměť. „Jako lékařka oceňuji složení minerální vody Hanácká kyselka, která přirozeně obsahuje jód, vápník i hořčík,“ říká MUDr. Martina Matzenauer, která se dlouhodobě zabývá studiem vlivu vitamínů, minerálních látek a rostlinných extraktů na lidský organismus a jeho výkonnost.

Hanácká kyselka Paměť je zaměřena na podporu **kognitivních funkcí** a ve svém složení se pyšní ginkgo bilobou a trojicí vitamínů skupiny B – a to B3, B6 a B12. „Vitamíny B3, B6 a B12 přispívají ke snížení míry únavy a vyčerpání, k normální činnosti nervové soustavy i psychické činnosti, což je pro funkční vodu určenou na podporu paměti nanejvýše žádoucí,“ říká Matzenauer, která rovněž vyzdvihuje benefity přirozeně obsaženého jódu, který přispívá k normální činnosti

nervové soustavy. „Unikátní receptura této funkční vody je navíc umocněna přirozeně se vyskytujícími minerálními látkami Hanácké kyselky, jimiž jsou kromě již zmíněného jódu i vápník a hořčík.“ Za zmínku jistě stojí i svěží příchutě černý a červený rybíz s malinou.

Varianta s přidavkem hydrolyzovaného **kolagenu** má příchutě citron-ostružina-citrónová tráva. „Přidavek zinku přispívá k udržení normálního stavu nejenom kostí, ale i vlasů, nehtů a pokožky. Hanácká kyselka navíc přirozeně obsahuje vápník,“ vypočítává MUDr. Matzenauer. „Jako lékařka kvituji produkty, které buď podporují přirozenou tvorbu kolagenu či ho obsahují. Hladina kolagenu v lidském těle s věkem klesá, což je zásadní uvědomíme-li si, že je hlavní složkou pojivových tkání, včetně kůže, chrupavek a vazů. Jakákoliv podpora je žádoucí,“ uzavírá Matzenauer.

Obě varianty mají nízký obsah cukru a jsou zcela bez umělých barviv a sladidel, zato se skvělou ovocnou chutí.

www.mattoni.cz



Razaní úprk Číňanů z Ruska. Autosalony mizí

Na frontě přibývají na straně Rusů čínští bojovníci, z automobilové mapy se však říše středu stahuje.

Ještě před ruskou agresí na Ukrajině začaly čínské automobilky válcovat jak ruskou domácí automobilovou konkurenci, tak tu zahraniční.

Po zavedení sankcí a odchodu západních automobilek se otevřel prostor právě pro čínskou produkci všeho druhu. Rusové dokonce zkusili některá ryze domácí auta montovat z čínských komponentů a vydávat je za „novinky ruského automobilového průmyslu“. Číňané zaútočili na kapsy zákazníků nejen cenami, ale především pestroostí.

Jenže se „něco děje“. Jen od ledna 2025 uzavřelo dveře přes 210 prodejen čínských



Always AW9060, čínský elektromobil pro šest osob vyráběný v Rusku pod obchodním názvem ElectroEco T6A WIKIMEDIA COMMONS

vozů, což je třikrát víc, než za stejné období loňského roku. Za celý rok 2024 ukončilo provoz 449 čínských dealerů, rok předtím to bylo, jak uvádí server Kommersant, „jen“ 187 prodejen.

Letos už nenakoupí lidé ve 26 autosalonech značky Bestune, zmizelo dvacet showroomů Kaiyi, šestnáct prodejen DFM. Do top 10 ukončených prodejen aut

se dostala také zastoupení Geely, Jaecoo, Jetour a LiAuto. Podle údajů Gazprombank Leasing přispěje zavírání uvedených míst k celkovému poklesu prodejních míst všech typů a značek aut na ruském trhu pod čtyři tisíce.

V současnosti má v Rusku nejvíce prodejních míst z ruských značek automobilka Chery, a to 206. Následuje Changan s 200 prodejnyami

ČÍNSKÁ NADVLÁDA

68

Tolik procent ruského trhu s osobními vozy zaujímají v současnosti čínské automobilky. Nejsilnější pozici má značka Haval s 12 procenty. **PH**

a třetí je Geely se 199 showroomy. Jedním z důvodů jejich uzavírání je klesající zájem zákazníků u menších čínských automobilek, jako je Livan, Kaiyi, SWM nebo Foton. Zvláště v cenové kategorii aut za dva až tři miliony rublů, navíc s téměř shodnou výbavou, je přehlédno a silné značky jako Geely, Great Wall a další mají silnější marketingové rozpočty. **PH**

KRÁTCE

Konec útěkáře

Ve věku 83 let zemřel v sobotu na rakovinu jeden z nejznámějších italských zločinců Graziano Mesina. Stalo se tak den poté, co byl ze zdravotních důvodů propuštěn z vězení, uvedla italská média. Mesina proslul četnými a velkolepými útěky z vězení. Od roku 2021 si Mesina v Miláně na severu země odpykával 24letý trest za obchodování s drogami.

Otevřené dveře

Nejméně tři lidé v sobotu utrpěli zranění na gymnáziu v polské Vratislavi, kde chemický pokus ve školní laboratoři během dne otevřených dveří skončil výbuchem. Jedna z učitelek předváděla zájemcům o studium a jejich rodičům působivý chemický pokus s použitím peroxidu vodíku. Namísto vyšlenutí modrého plamene došlo k mohutné explozi.

Utajený princ

Britský princ Harry přijel na neohlášenou návštěvu Ukrajiny a v západoukrajinském Lvově se setkal s lidmi zraněnými ve válce. Harry, který sám deset sloužil v britské armádě, dlouhodobě spolupracuje se zraněnými veterány. Princ navštívil lvovskou ortopedickou kliniku Superhumans Center, která poskytuje rehabilitace pro zraněné vojáky a civilisty.

Neduhový protest

Tisíce lidí v Budapešti demonstrovaly za práva komunity LGBT+, tentokrát se satirickými transparenty zesměšňujícími tažení premiéra Viktora Orbána proti rozmanitosti. Byla to reakce na nedávné schválení zákona, který má zakázat každoroční pochod hrdosti s odůvodněním, že porušuje často kritizovaný maďarský zákon o „ochraně dětí“.

Papež překvapil

Papež František nečekaně navštívil římskou baziliku Santa Maria Maggiore, aby se zde pomodlil. Osmaosmdesátiletý František, který se zotavuje z oboustranného zápalu plic, se v posledních dnech na veřejnosti objevil hned několikrát. Minulý týden přijal při soukromé audienci britského krále Karla III. a královnu Camillu. **ČTK**

Velikonoce „poruski“

Více než třicet lidí zemřelo při ruském raketovém útoku na město Sumy na severu Ukrajiny na Květnou neděli. Oběťmi jsou civilisté, cíl útoku neměl sebemenšího vojenského významu. „Takhle se může chovat jen bastard,“ reagoval ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskij na útok. Město Sumy se nachází pouze několik desítek kilometrů od ruských hranic a terčem ruských vzdušných útoků se stává opakovaně. **IDNES.cz a ČTK**



Záhadolog Däniken slaví devadesátiny

Švýcarský spisovatel a záhadolog Erich von Däniken se narodil 14. dubna 1935 ve švýcarském Zofingenu. Celý život zasvětil pátrání po stopách mimozemšťanů na planetě Zemi.

Proslavil se již svojí prvotinou Vzpomínky na budoucnost (1968), v níž poprvé zformuloval hypotézu, že naši planetu v dávné minulosti navštívili mimozemšťané. Vydal přes tři desítky knih, které byly přeloženy do 30 jazyků s celkovým nákladem 60 milionů výtisků a byly po-

dle nich natočeny filmy a televizní seriály. Po katolickém gymnáziu se vyučil číšníkem a postupně se vypracoval na hotelového manažera. Kromě toho amatérsky velmi intenzivně studoval archeologii, kosmonautiku, biologii, filozofii a historii. Zkoumal například obří obrazy na platině Nazca v Peru, které podle něj sloužily jako přistávací dráha pro mimozemšťany. Astronaut z vesmíru podle Dänikena stáli i za vznikem pyramid v Gíze či megalitů ve Stonehenge. **ČTK**

Prožijte pohodové JARO

Odrazte se od DNA a žijte naplno

Nezdravý životní styl je běžným projevem dnešní doby. Bohužel právě on stále častěji ústí ve zdravotní komplikace. Jednou z nich může být neprirozené vylučování kyseliny močové. Poté se vytvoří jehličkovité krystalky, které se postupně usazují v kloubech.

Řešení představuje posílený doplněk stravy z lékárny **Enzycol® DNA***. Jeho unikátní složení **napomáhá k omezení kyseliny močové^{1,2}** a podporuje její lepší vylučování z těla². Přípravek obsahuje komplex přírodních látek Multi CleanUP™, kde původní trojkombinace extraktu z ¹kyselí višně, ²celeru a vitamínu C je nyní obohacena o extrakt z pistácie a kurkumin. Díky přidanému ***zinku je DNA pod kontrolou.**



Víme jak na ekzém, pomůže konopí!

Začervenalá, svědivá a pálivá pokožka potřebuje rychlou úlevu a regeneraci. Jestliže toužíte po dlouhodobé pomoci, svěřte se do rukou lékárníky ověřeného přípravku.

Rychlé zmírnění akutních projevů svědění, pálení, pnutí a zarudnutí pokožky přináší **Exema zklidňující krém**. Na rozdíl od kortikoidů se nemusíte bát vedlejších příznaků. Krém totiž obsahuje přírodní složení s konopným olejem, bambuckým máslem, kyselinou mléčnou a sníženým pH, a tak účinně uleví od ekzémů a zabráňuje jejich opětovnému návratu. K dostání v lékárnách.



ANO spánku, NE chrápání

Pokud se i z vaší ložnice ozývá každou noc hlasité a nepříjemné chrápání, spolehněte se na přípravek z vaší lékárny! Má příjemnou chuť, nedráždí a zajistí vám klidnou noc bez tohoto otravného zvuku.

Je tady posílený **Pssst! FORTE ústní sprej proti chrápání** s obohacným složením pro maximální účinek. Tento zdravotnický prostředek obsahuje účinnou složku **VOLUME CONTROL COMPLEX™**, která je jedinečnou kombinací devíti rostlinných extraktů a látek, jež působí na měkké části horních dýchacích cest.



Účinný již od 1. noci!

Čtěte pečlivě návod k použití a informace, které se vztahují k bezpečnému používání zdravotnického prostředku.

Nervy na cucky? Vsad'te na konopí!

Máte nervy na dranc, drtí vás stres a rozčiluje každá maličkost? Ani spát už nemůžete? Hoďte se do pohody aktivním konopím – 100% legálním a 100% bezpečným.

Unikátní doplněk stravy **Cannamediq Neuroregen®** kombinuje konopí s L-tryptofanem a kozlíkem, který redukuje stres i podráždění a rychle vás hodí do pohody. Obsažená meduňka zase zlepší spánek i dobrou náladu. Pokud navíc trpíte na třesnutí hlavy, pomůže mu předcházet obsažená bacopa.



Přípravky Cannamediq využívající aktivní konopí najdete ve své lékárně.

Udržitelní Češi. Snaží se, úsilí občas ztroskotá na „blbostech“

Stejně to skončí ve spalovně. Tak zdůvodňujeme nejednou vlastní lenost, když se nám nechce třítit odpad.

Deník Metro se už v minulosti věnoval například tomu, jak ochotu třítit ovlivňuje třeba skutečnost, že žlutý nebo modrý kontejner je sto či dvě stě metrů od vchodu. Nebo jen třicet metrů, ale přes ulici. Lenost je důležitým faktorem toho, jak moc jsme ochotni přispívat k tomu, aby naše odpady opravdu nekončily na skládkách nebo v kotli spaloven.

Všechno, hned a bez práce. Nětýká se to jen koláčů

Podle průzkumu Generali České pojišťovny a výzkumné agentury Ipsos kolem 25 procent rodin udržitelnost vědomě neřeší, protože ji považují za finančně nebo časově náročnou nebo nevěří, že jejich snaha má pro planetu smysl. Roli hraje i zmiňovaná pohodlnost, protože udržitelnost není záležitost jednoho kroku, ale mnoha na sebe navazujících činností, a to i v provozu domácnosti nebo životě jednotlivce. Člověk chce ale mít obvykle všechno a hned. Jenže už podle staré moudrosti bez práce nejsou nejen koláče.

„Každý krok k udržitelnosti je důležitý – ale musí po něm následovat další. Dobrým měřítkem účinnosti takových kroků je spočítat si uhlíkovou stopu: tam teprve poznáme, jestli naše snahy

směřují tím nejpotřebnějším směrem – často je to spotřeba tepla nebo způsoby dopravy,“ říká Helena Továrková, ředitelka Nadace Veronica, která se zaměřuje na ochranu přírody, krajiny a životního prostředí.

Udržitelnost je dobrý pocit, ale šetří hlavně peníze

V české populaci se k nejudržitelněji chovajícím řadí pře-

devším mladé rodiny s dětmi do tří let. Pro řadu z nich je samozřejmě důležitým faktorem finanční stránka věci. Tyto rodiny častěji než ostatní upřednostňují nákup oblečení z druhé ruky, snaží se prodloužit život věcem a oblečení opravami a úpravami, využívají ekologické čisticí prostředky a v posledních pěti letech podnikly alespoň jedno udržitelné opatření ve svém

bydlení. Téměř polovina z nich zachytává a využívá dešťovou vodu, kompostuje bioodpad nebo investovala do zateplení svého domova.

Zachytávání dešťové vody je ale možné jen v těch rodinách, které mají rodinný dům a zahradu. Navíc je nutné brát v úvahu i to, že dešťovou vodu zachycují majitelé domů a zahrádkáři jak kvůli zvyšující se ceně vodného

a stočného, tak kvůli stále častějšímu období sucha, kdy v mnoha obcích omezují využívání vody z veřejného vodovodu pro zalévání.

Ke způsobům snahy o udržitelnost v domácnostech se řadí třídění odpadů, zhasínání v místnostech, kde nejsme, úsporná svítidla, sprchování místo koupele ve vaně nebo sušení prádla na vzduchu místo v sušičce. **PAVEL HRABICA**

INZERCE

99 Dnes ušetřím... a zítra zrovna tak 66

Více než
14 000 produktů
**S DLOUHODOBOU
CENOU**



SauBär
tvarovací mýdlo
100 g
69⁹⁰ Kč

▼ DLOUHODOBÁ CENA
od 16.01.2024 69,90 Kč

Značka dm

SauBär
mýcí pěna
250 ml
54⁹⁰ Kč

21,96 Kč za 100 ml

▼ DLOUHODOBÁ CENA
od 18.06.2022 54,90 Kč



**ZDE JSEM ČLOVĚKEM
ZDE NAKUPUJI**

 Moje dm-app
 dm.cz



Propagace udržitelného rozvoje v Českých Budějovicích MAFRA

PENÍZE I OCHRANA

2

Tolik procent lidí dotázaných v průzkumu uvedlo, že by si pořídili solární panely, aby zvýšili cenu své nemovitosti. Naopak pro 59 procent je solární vybavení domácnosti jen snaha ušetřit za energie. Pětina Čechů si pořizuje nebo chce pořídít fotovoltaiku kvůli ochraně životního prostředí. **PH**

Vodní rojení

Řeky, jezera a přehrady se probouzejí. Současně se zahájí turistické sezony na hradech a zámcích ožívají i výletní lodě. Zahájení sezony lodní dopravy se odehrálo také na Brněnské přehradě. Nescházel ani Robert Kríž, kapitán lodi Lipsko (na snímku). Na první krátkou okružní plavbu vyplulo kvůli velkému zájmu všech pět lodí a ještě jedna historická. Loni tu lodě přepravily 286 tisíc lidí. **ČTK**



KRÁTCE

Balíky, dopisy a... jídlo

Česká pošta rozšíří rozvoz potravin k zákazníkům, který od loňského prosince nabízí se skupinou prodeje COOP v 25 obcích Hlínecka. Služba by měla být k dispozici i v dalších vesnicích. Výsledky ukazují, že většina dotázaných to vnímá jako užitečnou pomoc pro seniory, osoby s omezenou pohyblivostí nebo v případech nemoci. **ČTK**

Vajíčka jen pro bohaté

Ceny vajec v USA dosáhly nového rekordu 6,23 dolaru (asi 265 korun) za tuzecké. Zdražování vajec zasáhlo i Evropskou unii. Výrazně stouply ceny v Belgii a v České republice. V Česku ceny vzrostly v březnu mezitím o 44,4 procenta a meziměsíčně o 20,4 procenta. V Belgii o 42,8 procenta ve srovnání s loňským rokem. **ČTK**

EXPO ZAČALO

160

Na světové výstavě Expo 2025 v japonské Ósace v sobotu ministr zahraničí Jan Lipavský a generální komisař pro Expo Ondřej Soška otevřeli český národní pavilon. Včera své brány otevřel široké veřejnosti. Expo potrvá až do 13. října, na výstavišti na umělém ostrově Jumešima se představí asi 160 zemí a regionů. ČTK

Johanka oslavila pětadvacáté narozeniny

Na konci března uplynulo 25 let od chvíle, kdy měl premiéru muzikál Johanka z Arku z pera Gábiny Osvaldové s hudbou Ondřeje Soukupa. „Na muzikálu jsem začal pracovat v létě 1999. Hudba vznikala na hotové texty, jedinou výjimku tvoří skladba Most přes minulost, která se nakonec stala největším hitem z představení,“ vzpomíná Soukup.

Muzikál se na repertoáru udržel tři roky. Derniéra se uskutečnila 17. května 2003. Za tu dobu Johanka odehrála 825 repríz pro více než 350 ti-

síc diváků, další reprízy a diváky si připsala při svém hostování na Slovensku.

Nosič s písničkami z muzikálu dosáhl multiplatinového prodeje, z pultů ho zmizelo více než 60 000 kusů, skladba Most přes minulost se stala nejhranější písní v českém éteru roku 2001. Johanka z Arku vynesla hereckou cenu Thálie Lucii Bílé. V roce 2010 se za stejnou roli dostala do širších nominací Thálie Lucia Šoralová a do hlavního klání o tuto trofej v muzikálové kategorii postoupila Bára Basiková.

Na podzim 2006 Johanka vyjela na rozsáhlé turné po Španělsku a Portugalsku, celkem navštívila přes dvacet měst.

V sobotu se v Divadle Kalich, kam se během let inscenace několikrát vrátila, odehrálo výroční představení. Při něm Lucia Šoralová na děkovačce zazpívala mimo jiné skladbu Most přes minulost právě ve španělštině, jak ji pro tehdejší turné přebásnil Gabriel Solena. Na prkna tohoto divadla se muzikál od října opět vrátí, vstupenky jsou již v prodeji. IBE



Lucia Šoralová po výročním představení. OLGA ČERNOHORSKÁ

INZERCE



Letní Letná

Už po 22. Letní Letná otevře svá šapitó tomu nejlepšímu z nového cirkusu. Festival zve nejen na zahraniční elitu od 13. do 31. srpna do Letenských sadů v Praze. O otevření festivalu se 13. srpna postará hvězda české novocirkusové scény – Cirk La Putyka. MET

Jednoduše praktické: Scan&Go

200 EXTRA BODŮ*
ZA 1. NÁKUP SE SCAN&GO
ZA 200 Kč A VÍCE



Vyzkoušejte Scan&Go naskenováním QR kódu.

Nyní v aplikaci Moje dm

V aplikaci Moje dm naskenujte pomocí fotoaparátu QR kód. Produkty si sami naskenujte, vložte do tašky a zaplatte u samoobslužné nebo běžné pokladny prostřednictvím vygenerovaného QR kódu.



* Více informací najdete na dm.cz/scan-and-go

dm
ZDE JSEM ČLOVĚKEM
ZDE NAKUPUJI

Makro Czech Gastro Fest lákal tisíce lidí

Největší gastronomická událost v České republice, Makro Czech Gastro Fest 2025, který se konal v minulých dnech, přilákal rekordních 16 tisíc návštěvníků. Na festivalu vystoupilo přes 200 odborníků a řečníků, zúčastnilo se ho více než 100 partnerů a vystavovatelů. „Vybuďovali jsme národní gastronomickou platformu, která propojuje profesionály, inspiruje mladé talenty a nastavuje trendy pro českou gastronomii. Akcentovali jsme důležitá témata, jako jsou regionální potraviny, rozvoj gastroturismu nebo vaření z kvalitních surovin ve veřejných institucích. Letošní ročník byl speciální v tom, že jsme do jeho programu aktivně zapojili naše partnery – dodavatele a zákazníky, protože právě v tomto spojení vidíme budoucnost oboru,“ říká Jiří Nehasil, generální ředitel Makro ČR a prezident festivalu. Příští ročník proběhne 10.–11. dubna 2026 opět v pražském O2 universu. MET

Lady Gaga rozvířila festival

V Americe proběhla první víkend slavná Coachella. Další proběhne příští týden.

Americká zpěvačka Lady Gaga se o víkend po osmi letech vrátila na pódium festivalu Coachella poblíž kalifornského města Indio. Organizátoři umělkyni inzerovali jako hlavní hvězdu pátečního programu.

Na akci vystoupila také třeba britská zpěvačka Charli XCX, kapela Green Day či Travis Scott. Víkend potom uzavřel rapper Post Malone.

Gaga zazpívala skladby z letošního alba Mayhem i starší hity jako Judas, Born This Way nebo Poker Face. Podle agentury Reuters se vystoupení se vyznačovalo typicky okázalým stylem, jehož součástí jsou kostýmy, včetně červených šatů, černého trikotu, bílých šatů s peřím nebo kovového brnění s pláštěm. Hudební server Pitchfork

z koncertu Lady Gagy jmenoval například skladbu Bloody Mary. Při písni Garden of Eden vzala Gaga do ruky kytaru, také na pódiu uspořádala taneční bitvu na remix letošního singlu Abracadabra od francouzského DJe Gesaffelsteina, který byl následně zveřejněn na streamovacích platformách, dodal server.

V pátek odpoledne se také překvapivě na pódiu objevil kytarista skupiny Queen Brian May. Toho pozval vystupující interpret Benson Boone, který své vystoupení

pojal jako poctu britské kapele. S Mayem potom společně zahráli skladbu Bohemian Rhapsody, kterou s nimi podle listu USA Today sborově zpívalo publikum.

Na hlavním pódiu v sobotu vystoupila rocková kapela Jimmy Eat World. Následoval rapper T-Pain, po němž přišla na řadu hyperpopová umělkyně Charli XCX. Podle takzvaného žebříčku žebříčků zpravodajského serveru BBC se její deska Brat stala hudebním albem roku 2024. ČTK

DVA VÍKENDY

Festival Coachella se každoročně koná v jihokalifornské poušti ve dvou dubnových víkendech.

- Celková návštěvnost za oba víkendy se podle BBC odhaduje na téměř 650 tisíc lidí, což z akce činí největší hudební festival v zemi. Letos připadl na tento víkend a na ten příští. ČTK

POP CORN

MINISÉRIE ADOLESCENT T

Kriminální drama nesmělo chybět v rubrice Strážce streamu.

Čtyřdílného *Adolescenta* jsem na Netflixu dlouho přehlížel. Nezaujalo mě ústřední téma, nezaujali mě herci ani sestava tvůrčího týmu. Jak jsem se mýlil...

Britská minisérie i po skoro měsíci od svého uvedení stále trenduje, a tedy figuruje na předních příčkách sledovanosti streamovacího giganta. Děje se tak z dobrého důvodu. Jde totiž o zatraceně efektivní veskrze syrovou podívanou, které trochu podráždí nohy pouze jedině. Že si svůj nejsilnější moment odbyla už ve svém úvodu.

První díl je o obvinění třináctiletého kluka z vraždy mladé dívky, druhý o tom, jak se naplno rozbíhá vyšetřování, které respektive hledání motivu pachatele, třetí se zabývá psychologickým profilem obviněného a ve čtvrtém se řeší

dopad na život rodiny ústředního mladíka. Tak by se daly shrnout základní náměty jednotlivých epizod seriálu *Adolescent*.

Emoční masakr

Začnu trochu zešíroka. Mezi vrcholy antologie *Monstrum: Příběh Lylea a Erika Menendezových*, která na Netflixu trendovala loni na podzim, patřil bezesporu emotivní rozhovor ústřední dvojice otcovrahů a matkovrahů v jednom s právníčkami.

V něm vykutálení bratři popisovali, kterak je rodiče zneužívali a co všechno v dětství (nejspíš) museli vytrpět. Tehdy jsem do článku napsal něco v tom smyslu, že šlo o mrazivou záležitost, jakou lze přirovnat ke sledování jakékoli z závěrečných epizod kterékoliv řady české mutace seriálu *Terapie*.

Pro útlocitnější diváky bylo tehdy těžké popisované věci na první dobrou rozdychat. Při sledování *Adolescenta* jsem měl občas hodně podobné pocity. Minisérie vypráví o tom, jak třináctiletý kluk

čelí obvinění z mordu spáchaného na stejně staré spolužačce, a jeho rodina, terapeutka i ne zcela objektivní vyšetřující detektiv všemožně hledají odpověď na otázku, co a také proč se vlastně odehrálo.

V několika momentech jde o opravdu hodně psycho podívanou. A naopak jí přidává nápaditá kamera.

Kamárád od Tatea

Ponechme ještě chvíli i čk stranou úctyhodný a pravděpodobně i značně atletický výkon kameramanů a řešme děj.

Tvůrci seriálu se totiž velice bravurně otírají o fenomén násilím teenagerů. Pravda, všechny ty řeči o incelech, nejen matrixovské červené a modré pilulce, o Andrewu Tateovi a jeho vlivu na mladé muže a jiných piškun-tálích, se tu sice moc nerozvádějí. Jakmile ale začnou

z úst postav padat určité pojmy, především v druhé epizodě, dojde vám, oč tu vlastně celou dobu nejspíš šlo a půjde.

Absence motivu je ta tam a zůstává nepříjemný pocit v žaludku. Pociťte, že i my coby diváci možná tápeme v prostředí, ve kterém vyrůstá generace alfa. A že zkušenosti s digitálním světem, zejména ty negativní, jsou v dnešní době pro mladé lidi stejně důležité jako zážitky nabyté ve skutečném světě. Paradoxně o nich vyprávějí muži ve středním věku, u kterých by člověk očekával, že budou, co se týče světa teenagerů, naprosto mimo mísu. Opak se ale zdá být pravdou.

„Na jeden záběr“

Pod minisérií jsou podepsaní tvůrci Stephen Graham, tedy producent a herec, který předvedl památné výkony v seriálech *Impérium* – *Mafie* v *Atlantic City*, *Tisíc ran*, *Těla* a také ve filmech *Bod varu* či *Podfu(c)k*.



INZERCE

„Šla jsem k optikovi pro silnější brýle a odešla jsem s informací, jak si opravit oči **BEZ NICH!**“

Kateřina Vozdecká (64 L), Brno

Na základní škole jsem nosila brýle. Odmalička jsem je neměla ráda! Zrak se v průběhu let zhoršoval. Po šedesátce bez brýlí to jsem moc neviděla. Pamatuji si ten den, protože to byly narozeniny mé dcery. Šla jsem k optikovi, protože jsem potřebovala vyměnit brýle za silnější. Vybírala jsem obroučky, zatímco žena vedle mě kupovala sluneční brýle. Zeptala se, jestli jsem zkusila tu německou novinku na opravu očí. **O co te ženě jde?!** Pomyslela jsem si. A vytáhla z tašky mobil a ukázala mi tento přípravek. **Přivezla to dcera z Německa. Je to nové a teď to rozdávají zdarma. Po několika dnech jsem na čtení nepotřebovala ani brýle!** – řekla. Zapamatovala jsem si na název tohoto přípravku: **PRO AUTOREGENERACI ZRAKŮ**. Skutečně byl k objednání zdarma. **Neměla jsem co ztratit (zdarma!) a objednala jsem si to. Bylo to všechno jako zázrak!** Po pár dnech užívání tohoto přípravku jsem si všimla, že mé oči jsou méně unavené, obraz se méně rozmazává. Nemusela jsem nosit brýle. Po několika dnech jsem měla dojem, že mám nové oči! A to všechno se prostě stalo samo! **Teď vidím lépe, než když jsem byla mladá. Někdy si dělám legraci, že teď čekám, až Němci najdou něco na omlazení jiných částí těla!**

Nový německý přípravek k AUTOREGENERACI OČÍ umožňuje:

- ✓ vidět ostřeji a jasněji – blízko i na dálku
- ✓ posílit oční svaly a zrakový nerv
- ✓ zbavit se překrvení, pálení, skotomu

NOVÉ OČI za 14 DNÍ!

Věděli jste, že **do 17.04.2025** můžete získat německý přípravek na **AUTOREGENERACI ZRAKU** AKCE POUZE PRO 100 LIDÍ!

zcela ZDARMA?

ZAVOLEJTE TEĎ

296 849 538

(Po-pá 8:00–20:00, so-ne 9:00–18:00, pevné připojení za sazbu operátora)



Pustíte si minisérii na Netflixu i vy?

ĚŽÍ ZE SVÉ JEDNODUCHOSTI



Kriminální minisérie od Netflixu Adolescent

NETFLIX

A také Jack Thorne. Druhý jmenovaný sice nikde nehrál, zato se však podílel například na seriálu Jeho temné esence či dvojici snímků o Enole Holmes.

Graham v seriálu ztvárňuje i jednu z nejdůležitějších postav – otce ústředního adolescenta Eddieho Millera. Jeho syna, třináctiletého Jamieho, hraje mladíček Owen Cooper. Oba jsou herci naprosto brilantní. Seriál nejprve zpracovává poměrně

puntičkářsky a velice efektně proces zatčení, následně spíše emotivně vyšetřování vraždy, terapeutické výsledky i nakonec drtivý dopad případu na Jamieho rodinu a její každodenní život.

Všechny čtyři díly jsou natočené poměrně specificky. Kamera se lepí na postavy jako ekrement na košili. Celé to působí dojmem, že byla každá epizoda natočená na jeden jediný záběr. To by ale samozřejmě nebylo tech-

nicky proveditelné. Už kvůli střídání prostředí, koordinaci herců a štábu či faktu, že se občas ruční kamera najednou ocitá ve vzduchu coby dron či pevně připevněná na kapotě auta. Nenechte se proto zmást, když se někde dočtete zaručeně pravé zprávy o jednom jediném záběru. Díky tomuto stylu nicméně celý koncept působí mnohem promyšleněji a moderně. Je to také jeden z prostředků, kterými se vám Adolescent zaryje ještě hlouběji pod kůži.

Pozdě na terapii

Kde může rodič v jednadvacátém století udělat ve výchově chybu, aniž by o tom vůbec věděl? Jak se v době puberty a nalézání vlastní sexuality může kvůli sociálním sítím pokrotit lidská duše? Známe opravdu dobře lidi, které milujeme? A jak se zachovat tváří v tvář situaci, která je temná a zdrcující naprosto jiným způsobem, než bychom si dokázali vůbec představit či předvídat? Všechny tyto otázky si

možná budete, podobně jako já, klást při sledování Adolescenta. Minisérie samotná vám na ně ovšem odpověď přímo nedá. I tak jde však o zajímavou emocionální sondu, která z nabídky současné seriálové produkce trčí po-

dobně výrazně jako lat na plotě vězení pro mladistvé. Ale tam laťkový plot obvykle nemívají.



FILIP JAROŠEVSKÝ
filip.jarosevsky@metro.cz

tescoma

Razítka na sušenky DELÍCIA, 6 velikonočních motivů

Formičky na plněné cukroví DELÍCIA, 3 velikonoční tvary

Vykrajovátka velikonoční DELÍCIA, 8 ks

www.tescoma.cz

INZERCE

Bude vás bavit a díky splátkám třeba už dnes

0 Kč
PRVNÍ
SPLÁTKA

**Samsung Galaxy
A36 5G**
128 GB

**Samsung Galaxy
A56 5G**
128 GB

Nabízená výše splátky je určena pro zákazníky, kteří splní kritéria T-Mobile nastavená zejména na základě vlastního úvěrového rámce, platební morálky, způsobu chování, délky smluvního vztahu aj. T-Mobile si vyhrazuje možnost pro každého zákazníka nastavit výše splátek individuálně nebo je vůbec nepovolit. Více na t-mobile.cz/telefony



SERVIS

SUDOKU: DALŠÍ NAJDETE NA WWW.SUDOKU.CZ

3	8		6					
4			9			5		
	6	9	3	4		1		
							5	6
6	9			7			2	8
8	5							
		1		9	6	4	3	
		8			3			1
				4		7	2	

	7							2
1	3				9	5		
		2			3			4
3		4	8					
				5				
					4	6		9
8			2			1		
		6	9				3	7
5							2	

Digiretro

Nevím, jestli je to nyní u mladých lidí všeobecný trend, nebo jestli to baví jen naši náctiletou Františku: i když patří mezi děti, které se narodily mezi mobily, občas ji zajímají starší přístroje. Takže mě jednou za čas poprosí, jestli bych nevytáhl ze skříně nějaký starší kousek a nezkusil ho zprovoznit. Zajímavé ale je, že jí většinou nejde o staré analogové výrobky. Nemusel jsem oprášovat letitého walkmana ani Bárka svou staříčkou (lépe zní „vintage“, že ano) flexaretu. Zajímají ji digitální, ale „předchytromobilní“ zařízení. I když její tele-

„ Zajímavé ale je, že jí většinou nejde o staré analogové výrobky. „

fon má tyto funkce pravděpodobně vyspělejší než ta naše stará zařízení.

Možná ji na tom láká to, že tyto přístroje jsou „oddělené“ a určité pouze na jednu věc. A nižší kvalitu vnímá jako svého druhu „filtr“. Před časem jsem tedy oprášil svou starou MiniDV kameru. Ještě funguje, dokonce i nové kazetky jsem sehnal.

V prosinci mě zase poprosila, jestli bych nezprovoznil nějaký náš starý digitální foťák. Vystrachal jsem ten, který jsem dal kdysi Bárce, když se Františka narodila. Také ještě fungoval. Vyfotil jsem Františku a zkusil, jestli jde načíst paměťová karta. A zjistil jsem, že na ní jsou ještě nějaké staré snímky! Ty, které dělala malá Františka v roce 2013 a byly na nich její obrázky, panenky a hračky. Potom najednou „stříhl“, prosinec 2024 a Františka se chystá na svůj první Ministr s kamarády... a bez rodičů. Děství shrnuté do pár megapixelů.



MARDOŠA
ČLEN KAPELY TATA BOJS

POČASÍ

DNES	ZÍTRA	STŘEDA	ČTVRTEK
17/21 °C	17/21 °C	21/25 °C	19/23 °C

Teplotnírekordy: ↓ -3,0 °C (1775) ↑ 24,5 °C (1939) Bio: ❤️❤️❤️

ČT1



20.10 Případy 1. oddělení III (7/13)
Tramvaj. Krimiseriál (ČR, 2022)

21.20 Reportéři ČT

22.00 Fenomén doby
Epidemie obezity. Proč Češi tloustnou a jak se lidé s nadváhou vyrovnávají?

22.29 Výsledky losování Šťastných 10 a Extra Renty

22.30 Maigret
Detektivní seriál (Fr, 2003)

23.55 Besa II (1/10)
Seriál (Srb, 2021)

ČT2



20.00 Arsene Lupin – zloděj gentleman
Dobrodružný film (Fr./It./Sp./VB, 2004). Slavný lupič, který nedokázal odolat drahým šperkům a krásným ženám. Hrají: R. Duris, K. Scott Thomasová, P. Gregory, R. Renucci. Režie J.-P. Salomé

22.15 Cesta zhyčkaného dítěte
Komedialní drama (Fr., 1988). Hrají: J.-P. Belmondo, R. Ancolina, D. Gélin. Režie C. Lelouch

00.20 Řidič
Akční film (USA, 1978). Hrají: R. O'Neal, B. Dern, I. Adjaniová, R. Blakleyová. Režie W. Hill

NOVA



20.20 Specialisté (234)
Kdo s koho. Krimiseriál (ČR, 2025). Specialisté pátrají po unesené šestnáctileté dívce a přichází k nim nečekaná pomoc. Hrají: M. Dejdar, J. Hána, P. Solaříková

21.35 Specialisté (71)
Prase. Krimiseriál (ČR, 2019). Hrají: D. Prachař, J. Štáfek, Z. Kajnarová, T. Bambušek

22.40 Víkend

23.25 FBI III (7)
Krimiseriál (USA, 2020)

00.25 Kriminálka Las Vegas VI (24)

PRIMA



20.15 Chalupáři (3)
Operace. Komedialní seriál (ČR, 1975). Hrají: J. Sovák, J. Kemr, J. Hlaváčová

21.20 Jakub a Sara (6)
Seriál (ČR, 2025). Hrají: S. Sandeva, J. Prachař

21.50 Pálava (3)
Rybka zabrala. Komedialní seriál (ČR, 2022). Hrají: D. Nesvačilová, P. Děrgel, M. Istenik

23.00 StarHouse
Reality show (ČR, 2025)

23.55 Receptář prima nápadů
Legendární magazín

ÓČKO



17.00 3x3

17.50 Óčko hity

18.00 CZ & SK

19.00 YOUTUBE CHART: ITÁLIE
Co trenduje ve světě?

19.30 Óčko hity

21.00 Hot hity
Žhavé klipy

22.00 Naked Attraction Iberia

22.40 Virtuální svět TV

0.00 Óčko flirt

Jablonec se radoval

České Budějovice zůstávají beznadějně na posledním místě.

Fotbalisté Jablonce ve 29. kole první ligy zdolali doma Pardubice 1:0. Zápas rozhodl v 64. minutě svým premiérovým gólem za Severočechy Petr Ševčík. Jablonečtí oplátili soupeři podzimní porážku, v nejvyšší soutěži podruhé za sebou zvítězili 1:0 a upevnili si páté místo v tabulce. Pardubičtí nenavázali na minulý triumf nad Bohemians 1905, potřetí z posledních čtyř kol prohráli a na 15. místě mají náskok 14 bodů na poslední České Budějovice.

Ty večera remizovali s Teplícemi 1:1. Domáci vedli po gólu Davida Krcha z prvního poločasu, za Severočechy vy-

rovnal po přestávce z penalty Daniel Trubač. Jihočeši bez započtení baráže nevyhráli od loňského května v nejvyšší soutěži 33 zápasů po sobě a v této sezoně bodovali teprve popáté. Teplíce nezvítězily tři kola po sobě, bodovaly ale v pěti z posledních šesti a v neúplné tabulce zůstaly dvanácté. Dynamo už včera mohlo sestoupit, pokud by Teplicím podlehlo a Jablonec by doma v souběžně hraném utkání nečekaně prohrál s Pardubicemi. To se však nestalo. České Budějovice stále jako jediné v ligořím ročníku nevyhrály a na východočeský tým ztrácejí 14 bodů.

Už v sobotu Slavia zdolala Karvinou 4:0 a Vršovičtí tak udělali další krok k získání titulu po čtyřech letech. Baník pak porazil pražskou Duklu 2:1. Ostrava bodovala pojednáně z posledních 12 utkání.

Zbýlé zápasy se hrály po uzavěrci tohoto vydání. **ČTK**



Maraton ovládl Aouani

Italský běžec Ilias Aouani vyhrál maratonský běh na mistrovství Evropy v silničních bězích v belgické Lovani. Mezi ženami kralovala Španělka Fatima Ouahaddouová. Svůj životní výkon podala česká běžkyně Tereza Hrochová, která skončila na devátém místě. **ČTK**

KRÁTCE

Češi si poradili s Německem

Čeští hokejisté porazili v přípravě na mistrovství světa podruhé Německo, tentokrát 1:0. Duel v Regensburgu rozhodl v 58. minutě v oslabení Ondřej Kovařík, čisté konto udržel Dominik Frodl a navázal tak na Ondřeje Kacetla, jenž neinkasoval ve čtvrté. Trenér Radim Rulík po zápase oznámil, že kádr doplní obránce Radek Kučerík a útočník Kristian

Reichel. Zranění vyřadilo ze hry o start na blížícím se šampionátu forvarda Oscara Flynna.

Borci se rozloučili s kariérou v NHL

Trojnásobní vítězové Stanleyova poháru Alec Martinez a Patrick Maroon ukončili kariéru. Dvojice hokejistů Chicaga se s NHL rozloučila v sobotním utkání s Winnipegem, které Blackhawks prohráli 4:5 po samo-

statných nájezdech. Martinez v NHL debutoval v říjnu 2009 a Stanleyův pohár získal dvakrát s Los Angeles (2012 a 2014) a jednou s Vegas (2023). Maroon získal Stanley Cup se St. Louis (2019) a Tampou Bay (2020 a 2021).

Italská běžkyně má další titul

Italská běžkyně Nadia Battoclettiová má po dráze a krosu titul z mistrovství

Evropy i na silnici. Na šampionátu v Belgii vyhrála závod na deset kilometrů časem 31:10. Mezi muži zvítězil Francouz Yann Schrub (27:37). Čeští reprezentanti Jan Friš a Damián Vích obsadili 38. a 40. místo.

Tenistky končí

České tenistky se do finále turnaje Poháru Billie Jean Kingové neprobojovaly. Prohrály v Ostravě rozhodující kvalifikační duel se Španělskem 1:2. **ČTK**

Kancelář řádkové inzerce: Václavské náměstí 1, Palác Koruna, Praha 1

Nemovitosti - poptávka

Vyplatím Vaše dluhy!

Vykoupím Vaši nemovitost a nadále můžete v nemovitosti bydlet

737 352 730

Oznámení

• Velikonoční přednáška "Historicita Ježíšova vzkříšení a archeologické nálezy" dne 17.04. od 18:00 hod. v Kříšťalovém sále Staré radnice Brno. Přednese historik W. Bynum. Zvou krestane-brno-vin.cz, vstup zdarma.

Bugár oslavil sedmdesátku

Český rekordman v hodu diskem Imrich Bugár, který včera oslavil sedmdesátiny, ze své atletické kariéry nejraději vzpomíná na zlaté mistrovství světa v roce 1983 v Helsinkách.

V olympijské sezoně 1984 měl skvělou formu, ale hry v Los Angeles musel kvůli politickému bojkotu sledovat jen v televizi. Byl našťvaný, při přenosu diskářského finále vypil lahev vodky. Cení si primátu, který na světovém šampionátu v Helsinkách získal. „Jsem v historii první mistr světa v hodu diskem, to mi



Diskař Imrich Bugár při vítězném hodu diskem na atletickém mistrovství ČSSR v Ostravě, které se konalo v srpnu 1981. PROFIMEDIA

nikdo nevezme," řekl. O rok později by byl favoritem na olympijské zlato, ale zabojoval o něj nesměl.

Stříbrný olympijský medailista z Moskvy 1980 nyní působí v Českém klubu olympioniků. Sportovní kariéru ukončil v roce 1995.

Už jako sportovní důchodce si nejlepší diskář české historie vyzkoušel úplně jiný pohyb. V roce 2013 se zúčastnil soutěže StarDance. „Měsíc jim to trvalo, než mě ukecali, protože já nejsem tanečník. Nakonec jsem s tím souhlasil a byl jsem rád," dodal. **ČTK**



Nakupujte chytře
a mějte nákupy pod palcem.

STÁHNOUT ZDARMA

